

《习近平法治思想概论》出版发行

新华社北京9月8日电 为推动习近平法治思想进教材进课堂进头脑,由中央宣传部、中国法学会组织编写的马克思主义理论研究和建设工程重点教材《习近平法治思想概论》(以下简称《概论》)一书,已由高等教育出版社出版。

党的十八大以来,以习近平

同志为核心的党中央在领导全面依法治国、建设法治中国的伟大实践中,从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合上,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等重大问题,提出了一系列全面依法治国新理念新思想新战略,形成了习近平法治

思想。《概论》由“绪论+三编”构成,共20章,近27万字,阐释了习近平法治思想的鲜明特色、重大意义、丰富内涵、核心要义、科学方法、实践要求,全面反映了习近平法治思想是一个内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备的科学理论体系,是马克思主义法治理

论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。《概论》坚持忠于原著、原文、原意,坚持学理化阐释、学术化表达、体系化构建,是高校法学类专业学生系统学习掌握习近平法治思想的重点教材。

黄喜忠在省委巡视“回头看”反馈问题整改工作调度会上强调 以不讲任何理由不留任何“手尾”的责任担当 确保省委巡视“回头看”反馈问题整改取得实效 张子建主持 黄金龙出席

本报讯(记者 张国旗)9月8日,省委巡视“回头看”反馈问题整改工作调度会召开。市委书记黄喜忠出席会议并讲话,他强调,要坚持结果导向,统筹协调,从严把关,以不讲任何理由、不留任何“手尾”的责任担当,全力把省委巡视“回头看”反馈问题整改落实好,确保真正取得实效。

市长张子建主持。市委副书记黄金龙,市委常委、常务副市长王亚青,市委秘书长褚小涛出席会议。

黄喜忠指出,要“勇担责、不推责”,以一改到底的决心抓整

改。抓好省委巡视“回头看”反馈意见整改,是一项极其严肃的政治任务。要做好啃硬骨头、打硬仗的思想准备,勇担责、不推责,拿出一改到底的坚定决心,狠抓整改落实。一方面要强化真改实改的担当,另一方面要保持落实见效的韧劲,确保各项整改任务按时按质完成、取得实效。

黄喜忠强调,要“聚准焦、施好策”,以务实管用的办法强攻坚。要逐个分析、找准症结,用“解剖麻雀”式的思维和“手术刀”式的举措,主动对接及时沟通,全力以赴加快进度,统筹兼顾把握尺

度,对问题精准施策、精准破解,做到招招到位、招招管用。黄喜忠强调,要“既从严、又从实”,以协同高效的工作抓落实。要树立结果导向,坚持项目化、责任化、清单化,明确责任单位、责任人,对标对表、挂图作战,持续抓好协调调度,持续抓好过程管理,持续抓好督导督查,对整改工作的每个阶段、每个细节都要从严把关,按时高质量解决到位,确保以过硬成效打赢巡视整改攻坚战。

张子建强调,要勇于担当真整改。牵头单位要认真领、真牵

头,相关部门要真配合,责任要真担、任务要真领、处理要真严。要善于操作快整改。坚持问题导向、效果导向,分类处置、精准施策,具体问题具体分析,确保巡视反馈问题迅速整改到位。要敢于负责实整改。紧盯整改目标、整改时限、整改效果,谁牵头谁负责到底、谁主管谁负责到底、谁属地谁负责到底,决不出现影响稳定、上级通报、问题反弹的情况。

会上,市委整改办通报了全市整改进展情况;重点问题牵头单位、责任单位作了表态发言。

本报讯(记者 张国旗)9月8日,鹰潭市创建全国文明城市工作推进会召开。市委书记黄喜忠出席会议并讲话,他强调,全市各级各部门一定要把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,树牢大局意识,强化责任担当,以奋发有为、只争朝夕的精神状态,实之又实地抓好创建迎检各项工作,坚决打好第一场“硬仗”“胜仗”,为我市成功创建全国文明城市、加快建设“智铜道合、强富美优”新鹰潭,打下更为坚实的基础。

市长张子建主持会议。市委副书记黄金龙部署创建工作。市领导郭清、戴春英、杨金红、徐云、鄒华、肖国军等出席会议。

黄喜忠指出,要认清形势、端正态度,切实强化责任感和紧迫感。全市上下、各级各地务必强化“首战必胜”意识,坚定信心决心,倒排时间攻坚,盯住目标、找准问题做细做实工作,补强短板弱项,以强烈的责任感紧迫感和创则必成的斗志,全力取得首次“国考”的好成绩。要咬定目标、一抓到底,迎难而上、啃硬骨头,争分夺秒、只争朝夕,加强协作、合力攻坚,有力有效推进创建和迎考各项工作,确保三年创建“首战告捷”。

黄喜忠强调,要聚焦重点、精准发力,扎实实施补短板强弱项。设施问题要全面“清零”,严格按照测评体系要求逐项抓好落实,做到少丢分甚至不丢分。要常态化依法处置违规行为,突出抓好重点区域的常态化管理,下大力气解决好老旧小区管理问题。要全面落实“门前三包”责任制,建立完善考核奖惩机制,推动“门前三包”工作实现常态长效。要牢固树立“创建为民、创建惠民”理念,扎实做好宣传教育引导工作,不断提升群众的知晓率和满意度。要高质量完成网上材料申报工作。

黄喜忠强调,要压实责任、协同配合,形成齐抓共管的工作合力。要强化确保“首年开门红、三年创成功”意识,勇于与时间赛跑、向迎检发力,切实扛起肩上责任,协同协力抓好各项工作落实。领导干部要率先垂范,深入一线,发现问题,落实整改,分工协作要明晰顺畅,督查督办要较真碰硬,追责问责要严格兑现,以每个人、每个部门、每个地方的扎实工作,保证全市取得好成绩。

张子建强调,要迅速进入决战状态。第一时间贯彻落实本次会议精神;认真对标对表创建工作要求,第一时间制定细致、严密、操作性强的工作方案;第一时间到岗到位,全员动员,全力以赴,全面出击。要高效有力精准施策,集中精力打好短板之处的歼灭战,确保不留盲区、不留死角;打好重点区域攻坚战,确保重点区域不丢分;紧盯关键环节,做到精益求精。要高质量做好网上申报、现场检查、问卷调查等各项工作,健全常态化机制,进一步提升城市管理水平、城市品质和文明程度,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

黄金龙强调,要调整方式方法,主动适应国检测评的新变化、新要求,做到精准对接、有的放矢。要保持清醒头脑,充分认识当前创建工作存在不足,牢固树立问题导向,主动对号入座、加以改进,全面提升创建工作水平。要突出重点工作,全民动员,全面对标,全力以赴,迅速掀起创建新高潮。要全员到岗到位,牢固树立攻坚意识,全力以赴做好测评迎检工作,为冲刺全国文明城市创造良好条件。

会上,月湖区、余江区、信江新区、市城管局、市教育局、市公安交警支队作了表态发言。

我市深入推广“尊崇工作法”打造特色尊崇品牌

本报讯(记者 徐娟娟)近日,记者从鹰潭市深入推广“尊崇工作法”暨尊崇拥军活动新闻发布会获悉,近年来,为深入推广“尊崇工作法”,我市制定下发了《关于迅速落实“尊崇工作法”的通知》《鹰潭市退役军人事务系统开展“尊崇工作法”实施方案》《关于军地合力推动我市退役军人有关工作的实施意见》等相关文件,各区(市)累计投

入资金4600多万元,高质量推进“尊崇式”示范型退役军人服务中心(站)创建工作。

全市按照“七个一”的要求,打造“一域一队伍”,各级退役军人服务中心(站)落实工作人员1200多名。建立“一人一台账”,确保台账统一规范健全,建档总数2.44万人。落实“一家一对接”,推动辖区管理部门与驻地部队、现

役军人家庭无缝对接,开展悬挂光荣牌、军地军民联谊、“替烈士看爹娘”“革命英烈后代关爱行动”等活动,为军人军属办实事。同时组织“周一活动”,开展“一月一堂课”,实施“一季一走访”,举办“一年一评选”,推动在全社会形成尊崇军人、关爱军属、争当先进的意识和行动自觉。

我市结合“尊崇工作法”各项

工作,创新服务载体,打造特色尊崇品牌。在全市各地组建552支“新长征”退役军人志愿服务队,深入城乡开展97场宣讲活动;联合人社部门开展30余场直播带岗云招聘活动,共招工1800余人;积极引导退役军人投身基层治理,壮大“兵支书”队伍,全市共推荐优秀退役军人担任“兵支书”267人。

余期(次),参与人数逾1.3万人(次);抓好《鹰潭市道德模范和“身边好人”礼遇帮扶办法(试行)》,三年来累计投入近15万元对50余名道德模范和“身边好人”进行帮扶,大力营造了“崇德向善、见贤思齐”的浓厚氛围。

广泛开展志愿服务活动。大力推进志愿服务队伍建设,全市志愿服务组织已达2140个,注册志愿者19.3万人,累计志愿服务时长980万小时,志愿者人数和志愿服务时间人均占比均位居全省前列;加强志愿服务阵地建设,投资400万元在主城区新建改建24个造型美观、功能完善、富有地方特色的公园广场学雷锋志愿服务站点,入驻站点的158个志愿服务组织招募近千名志愿者为市民提供常态化规范化志愿服务;一批贴近基层、服务大众的特色志愿服务项目脱颖而出,龙虎山上清古镇女子消防志愿服务队、“板车宣讲——三农志愿服务”先后荣获全国志愿服务“四个100”最佳志愿服务组织和最佳服务项目殊荣,蓝天救援、爱心送考、“张自远志愿服务日”等上百个志愿服务品牌也广为人知。

新时代文明实践活动蓬勃开展。出台了《关于推动全市党的基层阵地资源整合的试点方案》,成立了市资源整合工作领导小组,举办了全市新时代文明实践工作现场推进会,精心打造“3+N”综合服务体系。在抓好余江区全省、全国试点工作的基础上,

(下转2版)

创建为民 创建惠民 ——我市大力推进全国文明城市创建工作综述

加强领导、高位推进,创建工作机制不断完善

2018年以来,为推动创建工作顺利起步,我市学习借鉴省内外先进地区经验,建立和完善了创建工作机制。

建立了高位推进的创建工作领导体制。成立了市创建全国文明城市总指挥部,由市委书记担任总指挥、市长担任第一副总指挥,下设3个办公室和12个对标工作部,先后多批次从全市各有关部门抽调100余名干部充实到创建工作一线;各区(市)也对应成立了创建全国文明城市工作指挥部和办事机构。

完善了齐抓共管的创建工作机制。对照全国文明城市创建标准,将工作任务进行了细化分解,落实到各相关部门单位、乡镇(街办)直至村和社区;着眼全市创建工作短板,梳理了13个带有普遍性的重点难点问题,各部门协同推进、合力攻坚、突破瓶颈;出台《鹰潭市创建全国文明城市、国家卫生城市“三令制”考核运行机制(试行)》,严格实行白单、黄单、红单“三单”制,每月通报“三令制”扣分情况,常态化实行每日督查通报、每周协调调度制度。

实行了以上率下的创建工作“路长制”。城区34条主次干道分别由市四套班子领导担任“路长”,牵头推动责任单位开展常态化巡查,形成了“纵向到底、横向到边”的创建工作格局。

认清差距、攻坚克难,对标补缺推动城市建管

2020年以来,我市着眼“对国标、补短板、清欠账、治顽疾”,在城市建管上下大力气,取得了显著成效。

立足民生提升城市功能品质。坚持“共建为民、创建惠民”,牢牢扭住饮用水水质、城区内涝、基础设施老化等群众关注度高、反映强烈、多年得不到解决的痼疾,投入近30亿元,对城区14条主干道全面改造提升、新建4处城市公园,全面推进雨污分流管网改造、城区供水管网改造、黑臭水体治理、小街小巷和老旧小区改造等民生工程,困扰鹰潭几十年的城区低洼地段内涝等问题得到了极大缓解,城市功能进一步完善。

着眼长效提高城市管理水平。组织开展了2020年下沉式管理督导考核,严格落实奖惩机制。在全市持续深入推进“治脏”“治乱”“治堵”行动,尤其是针对主次干道、背街小巷、集贸市场等不同程度存在的乱搭乱建乱挂、占道出店经营、卫生脏乱差、机动车和非机动车乱停乱放等现象,进行了重点整治;大力推进校园周边环境整治,深入实施中心城区“牛皮癣”整治,密切跟踪老旧小区改造各项工作,紧盯“三线”整治工作质量和进展,城市环境进一步优化。

对照“国标”打造推广样板点。比照全国文明城市要求,严格对标、高线对

标,安排使用85万奖补资金,周密组织各地各单位在全市范围内打造35个市级和157个区级创文样板点位,先后举办35场现场学习交流活动,动员全市800余个点位直接参与,全面提升了实地考察项目工作水平。

立德铸魂、凝心聚力,思想道德建设常抓常新

市委、市政府先后下发了《鹰潭市贯彻〈新时代爱国主义教育实施纲要〉的若干措施》《鹰潭市新时代公民道德建设实施方案》,大力推动新时代爱国主义教育和公民道德建设。

深入推进道德模范选树宣传工作。以覆盖全市的“身边好人榜”和“爱心驿站”为基础,不断完善道德模范选树机制。目前全市已有全国道德模范1人、全国道德模范提名奖4人、江西省道德模范8人,“中国好人”64人;大力开展道德模范事迹宣传,2020年全市组织开展道德模范事迹宣讲和“好人故事会”等活动160余场(次),参与人数9000余人(次),开展道德讲堂320



张子建主持会议 黄金龙作工作部署 郭清戴春英出席 坚树牢大局意识 坚决打好第一场“硬仗” 强化责任担当

黄喜忠在鹰潭市创建全国文明城市工作推进会上强调